

多方联动 广搭平台 全面赋能 为产业工人技能提升按下“加速键”

近年来,无锡市紧密围绕提升职工职业技能,培养高素质产业工人队伍的目标任务,积极探索产业发展与产业工人培育深度融合模式,多方联动、广搭平台、全面赋能,为产业工人技能提升按下“加速键”。

多方联动,协同绘制职工技能提升蓝图

无锡市十分重视技能人才队伍建设。产业工人队伍建设改革以来,又在2019年7月出台了《新时代无锡产业工人队伍建设改革实施方案》,深度融入创新驱动核心战略和产业强市主导战略的实施,着力培养一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的高素质产业工人队伍,为无锡当好全省高质量

发展领跑者提供坚实支撑保障。

“产改”工作涉及方方面面,更需要各方形成合力。市人力资源社会保障局以职业技能提升行动为抓手,深化职业技能培训“供给侧”改革,围绕稳就业惠民生、提素质促发展,强化“组合式”政策供给,配套出台涵盖职业技能培训、技能人才评价、高技能人才激励引

领、职业技能竞赛、专项资金保障等6大类27个政策文件,打好政策落地“组合拳”。

为深化产教融合校企合作,推进人才培养模式改革,还出台了《关于深化产教融合助力产业强市的实施意见》,促进人才培养与产业需求的有机衔接,培养适合企业发展需要的技能人才。

全面赋能,构建以人为本的人才激励机制

为深入推进新时期产业工人队伍建设改革,培养适应新时期经济社会发展需求的知识型、技能型、创新型产业工人队伍,市总工会、市人力资源社会保障局、市教育局等部门立足职工需求,健全培训引育体系和人才激励评价机制,助力产业工人成长成才。

市人力资源社会保障局将“以工代训”“线上培训”作为两大突破口,精准施策、多点发力抓好企业职工和

就业重点群体技能培训,在全省首家出台并实施的“以工代训”政策,创新推出了“符合即享受”模式,充分运用金保系统自动调取符合条件的企业和个人,实现培训补贴免申请发放。同时,大力实施“互联网+职业技能培训计划”,推行企业新型学徒制,深化校企深度融合,促进人才链与产业链对接;并广泛开展下岗失业人员、高校毕业生、就业困难人员、新生代农民工等就业重点群体

技能培训和创业培训,确保“应培尽培、应补尽补”。今年上半年,全市已完成补贴性职业技能培训70.06万人次,补贴培训人次保持全省第一,新增高技能人才1.36万人。

自2019年起,市总工会将农民工学历与能力提升行动计划的“求学圆梦行动”作为推进“产改”重要支撑,出台配套补助政策,两年来共投入资金142.85万元,惠及职工2857名。

广搭平台,多元助力产业工人成长

在推动“产改”工作过程中,无锡市把技能竞赛岗位练兵作为提高劳动者就业能力的有效抓手,完善职业技能竞赛管理体系,并在全省率先出台省级以上职业技能竞赛配套奖励办法。市总工会、市人力资源社会保障局等部门联合每年举办30个工种以上的职

工职业技能大赛,第一名授予无锡市五一劳动奖章,前三名授予无锡市技术能手和无锡市五一创新能手荣誉称号,迄今已举办十四届。据不完全统计,全市每年参加技能练兵达50多万人次。

近期,市劳动竞赛委员会办公室、市总工会又分别授予十大科技

创新成果第一完成人、十大先进操作法第一发明人、十大发明专利第一发明人和十佳金点子第一建议人“无锡市五一劳动奖章”荣誉称号,激励全市广大职工积极投身科技创新、技术革新和合理化建议等活动。

(晚报记者 潘凡)

通过阅读完成一次精神的洗礼 华润微电子工会举办读书月主题活动

8月20日,华润微电子工会在功率器件事业群6C工厂举办“读百年党史,做时代工匠”读书月主题活动,来自各级工会组织的代表与三好读书会的会员代表在直播间里与大家相聚,共话“读百年党史,做时代工匠”体会,以网上互动的形式点燃阅读的激情,点击量达到了3.93万人次。

为纪念中国共产党成立100周年,无锡市总工会发出了《关于开展第十二届无锡市职工读书月活动的通知》,主题定为“读百年党史,做时代工匠”。华润微电子工会以此为契机,根据企业发展实际需要,结合企业三好读书会的十周年庆典,安排在7月至11月开展系列读书交流活动。

华润微电子工会以三好读书会为依托,由设立“读书角”到建设“职工书屋”,坚持贴近基层、贴近实际、贴近职工的原则,每年建设一个职工书屋,先后获得了“无锡市先进读书组织”“江苏省书香企业”和“全国职工书屋”示范点等荣誉。

“我手里拿着的这本书,叫《魅读》,是三好读书会十周年特刊。”



活动主持人介绍说。作为书香企业建设的重要一环,华润微电子早在十年前,就成立了以职工为服务对象的书香组织——三好读书会,并陆续建设了线上线下相结合的三大平台,即职工书屋、《魅读》和三好读书网。伴随着书香企业建设不断深入,《魅读》也走过了8年历程,每年一书,共汇集了各类文章500余篇,参与的职工工作者达200余人,培养了一大批阅读积极分子和基层写作骨干,多人在全

国、省市各类征文比赛中获奖。

今年7月10日,一场“红色经典阅读”分享会在无锡市钟书阁举行,由此开启了华润微电子读书月系列活动的序幕。三好读书会围绕“红色经典”先后组织读书、征文、演讲等活动,吸引了广大会员和职工踊跃参加。通过“读百年党史,做时代工匠”读书月主题活动,企业职工在历史与现实的连接上,完成了一次精神洗礼。

(宋闽军)

锡山区总工会 力促物流行业建工会

为加强锡山区快递物流行业工会组织建设,有效维护快递物流行业职工的合法权益,锡山区总工会日前举办了锡山区快递物流行业工会筹备会。区总工会相关领导,相关镇(街道)工会及快递企业负责人参会。

会上详细介绍了组建快递物流行业工会的意义、快递员入会后可以享受的政策、工会普惠活动和工会组织给予的各项帮助帮扶措施,以及组建基层工会的流程;听取了各参会快递企业负责人对运营现状,存在问题的说明,并展开了交流。下一步,筹备组将继续做好锡山区快递物流行业工会的筹建工作,切实维护物流职工的权益,推动快递行业和谐稳定发展。(杨珍)

周庄镇总工会 助推职工学历提升

近日,在江阴江化微电子材料股份有限公司举行的成人高中学班毕业典礼上,32名不同年龄的一线职工收获了来之不易的毕业证书。去年,为适应国家对化工企业用工的新要求,江化微迫切需要职工的学历由初中提升至高中水平。企业将诉求上报后,周庄镇总工会几经周折,最终在周庄成教、江阴职大的大力支持下,为江化微特别定制了初中学历起点的高中培训班。

今年,江阴市总工会为满足更多职工的需求推出了初中升中专学历提升,采用基于互联网+的线上线下相结合的学习形式,学制仅一年。一经推出,周庄镇化工企业积极报名,江化微又组织19名一线职工报名,江阴润玛电子组织26名职工报名。这批一线员工中,年纪最大的已55岁。

今年当地还有11名企业职工、网格员报名大专、本科学历提升。(庞徐洁)

周铁镇建设“安康爱心驿站”关爱环卫工人

炎炎夏日,骄阳似火。宜兴市周铁镇总工会面向高温特定人群,全面开放爱心驿站,驿站内配备了微波炉、空调、桌椅躺椅、医疗箱、纯净水等,确保环卫工人在工作之余能够有地方可以休息。镇总工会还安排志愿者为环卫工人们提供了西瓜、茶水等消暑物品。(董思承)

